

55%选民反对独立 苏格兰留在英国

有望获得更多有关内部事务的决定权 萨蒙德将辞去苏格兰首席大臣



英国苏格兰独立公投统计结果当地时间19日晨揭晓，反对独立阵营赢得公投，苏格兰独立被否决。

苏格兰32个选区中31个选区的计票工作完成后，结果显示，反独派和独立派得票率分别为55.42%和44.58%，投票率为84.48%。这意味着苏格兰仍将留在英国。最后一个选区高地选区投票结果尚未公布，但这并不影响公投最终结果。

英国首相卡梅伦稍后在伦敦发表讲话，表示对苏格兰选择留在英国感到高兴。他承诺苏格兰将获得更多有关内部事务的决定权，英格兰、威尔士和北爱尔兰也将在各自内部事务方面“有更多发言权”。

公投结果表明，更多人希望苏格兰留在英国。英国三大政党保守党、工党和自由民主党此前已承诺，如果苏格兰不独立，将在公投后第二天立即按照三方同意的程序和时间表，向苏格兰提供更多的税收以及公共开支权力。

苏格兰民族主义领袖萨蒙德昨日举行发布会表示，将于11月辞去苏格兰首席大臣，届时新苏格兰民族党领袖将被选出，但“那种独立的梦想将永不消亡”。

从历史上看，苏格兰内部主张独立的声音一直未绝。苏格兰原本是一个独立王国。1707年，苏格兰并入英国，但这一“合并”并未得到所有苏格兰人的认同。此次公投是苏格兰首次就独立议题举行公投。

法新社文章认为，苏格兰虽然未能获得完全独立，但除此几乎赢得一切，英国政府要兑现对苏格兰的税收、开支、福利等的承诺，而给予其他地区更多权力将极大改变宪法秩序，英国虽然得以幸存，但可能很快发生很大变化。

美国《时代周刊》认为，苏格兰最终决定留在英国，苏格兰独立运动输掉了投票，但赢得了辩论。苏格兰选择改革而不是革命，联盟可能已安全，但英国政治保持现状已不再安全。

新闻分析

苏格兰公投为何对独立说“不”

苏格兰独立公投统计结果19日揭晓，反独派获胜，苏格兰独立的选项被否决。至此，围绕是否独立的争论尘埃落定。结果似乎预料中，过程却又充满变数。

独立有风险

苏格兰独立公投的最终结果表明，更多人希望苏格兰留在英国，不愿面对苏格兰独立带来的风险。

分析人士认为，独立后，苏格兰没有强大的经济支撑，缺乏强劲的工业体系，主要倚重北海油田，国家收入难以保障。届时，苏格兰政府会从纳税人方面开源，增加税收，中产或工薪阶层可能成为最大受害者。这也是多数民众反对苏格兰独立的重要原因。

联手见成效

在公投前夕关键阶段，英国保守党、工党和自由民主党抛开党派分歧，联手打造强势的反独阵营，成为反独联盟强有力的“后盾”。

在9月7日民意调查结果显示独立阵营支持率首次超过反独阵营支持率后，反独阵营加大了拉票和造势力度。英国首相、保守党领袖卡梅伦，英国工党领袖米利班德和英国副首相、自由民主党领袖克莱格，同时来到苏格兰，分别展开拉票活动。

三位政治人物随后发表了联合签署的承诺书，核心意思是，只要苏格兰不独立，公投第二天苏格兰议会就可以按照三大政党同意并公开的程序和时间表，获得更多权力，保证英格兰、威尔士、苏格兰和北爱尔兰

四个地区公平地共享资源，获得机会与保障，确保国防安全、经济繁荣与公民福利。苏格兰议会将获得税收权和国民医疗服务开支自主权。

分析人士指出，苏格兰意识到，留下比离开可以更快、安全、良好地促成变革，“重磅人物”的努力令最后时刻挺独和反独的力量天平发生变化，并且后者占据明显优势。

利益皆相连

苏格兰独立公投“牵一发动全身”。

英国2015年将举行议会选举。针对英国要求脱离欧盟的呼声不断高涨的局面，卡梅伦表示，保守党如果赢得大选，将于2017年就英国是否退出欧盟举行公投。从这个角度看，苏格兰独立公投无疑是各方角力的“试金石”。

对于举行“脱欧”公投，苏格兰举足轻重。苏格兰是真心希望留在欧盟的，没有了苏格兰，英国在“脱欧”公投中退出欧盟的可能性显然会大大增加。

如果苏格兰独立，工党的选情和前途将大受影响。从传统上来说，苏格兰一直是工党的票仓。在目前英国议会工党议席中，苏格兰占三分之二，倘若失去这些议席，工党再度成为执政党的可能性极小，而现在执政的保守党将长期在英国政坛占据上风。

苏格兰独立公投产生的影响还不止于此。爱丁堡大学政治学教授麦克尤恩说，苏格兰独立公投会让英国中央政府进一步审视其对苏格兰的政策是否到位。 据新华社

安全第一 谨慎驾驶

一踩一踏

关乎生命

关注交通人身事故安全

市场星报

公益广告 宣